

ШАТКОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ЯНВАРЯ

В течение 7 января на ряде участков фронта наши войска продолжали отбрасывать противника на запад, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Мешовск. В ходе боев противник понес тяжелые потери.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери 2 самолета.

За 7 января под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

7 января одна наша авиационная группа действующая на западном фронте, уничтожила 5 немецких танков, 170 автомашин с боеприпасами и грузами, свыше 100 вагонов с боеприпасами, 5 тракторов, рассеяла часть пехоты противника.

При взятии города Боровска наши части захватили 1200 автомашин, 40 орудий, 5 танков, 60 минометов, 44 пулемета, 85 противотанковых ружей, 17000 снарядов, 22000 мин, 200 мотоциклов, 220 велосипедов и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 5 немецких танков, 4 пулеметных гнезда, 2 орудия и истребила 500 вражеских солдат и офицеров.

Разведка сообщила, что по направлению к фронту движутся 2 батальона противника. Артиллерийский дивизион тов. Судакова (Юго-Западный фронт) выдвинулся на передовые позиции и произвел огневой налет на вражеские колонны. Большинство немецких солдат было истреблено.

но, остальные рассеяны.

На обоз эсской части, направлявшийся к передовой линии, напали 50 немецких автоматчиков. Младший лейтенант Симонюк уметело организовал отпор фашистам. После короткого боя немцы бежали, оставив на дороге 30 трупов.

Партизанский отряд тов. М., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, взорвал 2 моста, уничтожил авторемонтную базу, 219 немецких автомашин, 9 тракторов, 5 полевых орудий, 4 зенитных орудия, пустил под откос воинский эшелон с боеприпасами и истребил свыше 40 немецких солдат и офицеров.

У убитого на Ленинградском фронте немецкого обер-ефрейтора Вальтера Зейбеля найдено письмо, адресованное ефрейтору Фрицу Клауг в Берлин. «Холод здесь свиной, — писал Зейбель. Ежедневные атаки русских с участием самолетов и танков изматывают нас. Поверь, все, что происходит здесь, выше моих сил. Многие получили нервный шок. В нашей роте осталось только 3 пулеметчика, остальные убиты, ранены. Часто спрашиваешь себя — когда же твоя очередь?»

Ниже публикуется акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев в деревне Высоково, Рузского района, Московской области.

«АКТ»

18 декабря 1941 года мы, нижеподписавшиеся, политрук А. Дунин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев обнаружили на окраине деревни Высоково,

Рузского района, Московской области, 14 трупов мирных жителей. После тщательного расследования и опроса местных граждан установлено следующее: ночью 27 ноября 1941 года неизвестным была брошена граната в дом гражданки Пелагеи Павловой, где находились немцы. Осколками гранаты один немецкий солдат был убит, а другой ранен. В ту же ночь фашисты схватили и арестовали 12 мужчин, 14-летнего подростка В. Духова, а также Пелагею Павлову. Арестованных долго пытали, истязали и мучили, а потом вывели на окраину деревни и расстреляли из пулеметов. 3 недели трупы невинно замученных граждан оставались в снегу. Фашисты не разрешили хоронить убитых. О чем и составлен настоящий акт. Политрук А. Дунин, сержант С. Семхович, красноармейцы С. Коваль и Г. Арсентьев. Акт заверил с приложением печати председателя Новерского сельсовета — Дмитриев».

Быстро восстанавливается хозяйственная и культурная жизнь в городе Ростове-на-Дону и в районах области, освобожденных от немецких оккупантов. Уже приступили к работе сотни государственных и кооперативных предприятий. Пущены в действие водопровод, электросети, трамвай, троллейбусы, открылись бани, торговые предприятия, кино, театры, библиотеки и читальни, начальные и средние школы, ремесленные школы. С небывалым подъемом колхозники и колхозницы освобожденных от фашистских захватчиков районов собирают семейные фонды, ремонтируют тракторы и сельскохозяйственный инвентарь. Обучаются новые кадры трактористов и комбайнеров и в числе их особенно много молодежи и девушек.

Трофеи войск Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года

По неполным данным войсками Западного фронта за период с 1 по 5 января 1942 года в боях с немецкими фашистами захвачено: танков—58, бронемашин—28, орудий—337, минометов—144, противотанковых ружей—85, пулеметов—364, автоматов—86, винтовок—3911, снарядов—73000, мин—55309, патронов—517 тысяч, порха—3 тонны, самолетов—5, планеров—1, радий—19, автомашин—3091, повозок—477, лошадей—352, паровозов—9, вагонов—264, инженерного имущества—13 вагонов, лыж—2 вагона, горючего—3 вагона, лесоматериала—10 платформ, зернофуража—1340 тонн, продовольствия—1235 тонн и другое военное имущество.

За время с 1 по 5 января немцы оставили на поле боя свыше 10 тысяч трупов.

За это же время войсками Западного фронта освобождено от немецких оккупантов в 572 населенных пункта.

Соинформбюро.

Подписание в Вашингтоне Декларации двадцати шести государств

1 января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание Общей Декларации двадцати шести государств.

Ниже приводится полный текст Декларации: **ОБЩАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ, ОБЪЕДИНЕННОГО КОРОЛЕВСТВА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ, СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, КИТАЯ, АВСТРАЛИИ, БЕЛЬГИИ, ИНДИИ, КАНАДЫ, КОСТАРИКИ, КУБЫ, ЛЮКСЕМБУРГА, ЧЕХОСЛОВАКИИ, ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ, ЭЛЬ-САЛЬВАДОРА, ГРЕЦИИ, ГВАТЕМАЛЫ, ГАИТИ, ГОНДУРАСА, ГОЛЛАНДИИ, НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ, НИКАРАГУА, НОРВЕГИИ, ПАНАМЫ, ПОЛЬШИ, ЮЖНО-АФРИКАНСКОГО СОЮЗА И ЮГОСЛАВИИ.**

Правительства, подписавшие сие, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в Общей Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся поворить мир, заявляют:

1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находится в войне.

2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими сие, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН, 1 января. (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки—Рузвельтом, от Великобритании—Черчиллем,

от Союза Советских Социалистических Республик—Литвиновым, от Китайской республики—Сун-Цзы-вэнем.

Фашистские захватчики восстанавливают помещичий строй

СТОКГОЛЬМ, 6 января. (ТАСС). Фашистские захватчики восстанавливают временно оккупированных советских районах помещичий строй. Как сообщает орган германских оккупационных властей «Дейче цейтунг из Остланд», нацисты издали распоряжение,

которое разрешает бывшим помещикам или их родственникам «управлять домами и владеть земельными участками, которые раньше им принадлежали». Помещикам обещается «вооруженная защита германских войск».

Долг передовых колхозов — помочь отстающим быстрее рассчитаться с государством

Успешно завершив все сельскохозяйственные работы и рассчитавшись с государством, колхоз «Власть советов» организовал оказание помощи в вывозке хлеба государству ряду отстающих колхозов. Так, несколько дней назад на 9 лошадях наши колхозники сделали одну поездку с хлебом на сыпной пункт из Бритовского колхоза им. Калинина.

Сейчас у нашего колхоза много своей работы, надо возить на поля удобрения, готовить семена, инвентарь к весеннему севу и т. п. Несмотря на это мы продолжаем помогать отстающим колхозам быстрее рассчитаться с государством. Последние дни мы вывозили хлеб из колхоза «Ялгай» Коринского сельсовета. Отсюда уже вывезено на сыпной пункт 46 центне-

ров зерна. Всего мы думаем вывезти из колхоза «Ялгай» 170 центнеров хлеба. Передовые колхозы района обязаны помочь отстающим быстрее рассчитаться с государством. Одновременно руководители отстающих колхозов обязаны усилить темпы вывозки хлеба своими силами с тем, чтобы в ближайшие дни их завершить.

А. Гирина.

Помогаем отстающим колхозам в выполнении поставок хлеба государству

Сельскохозяйственная артель «Искра Ленина», Хиринского сельсовета, давно рассчиталась по поставкам хлеба государству.

В течение последнего месяца колхоз «Искра Ленина» помогал в вывозе хлеба государству отстающим колхозам Костянского сельсовета. На вывозку хлеба посылались колхозники с лошадьми. Эта помощь продолжает оказываться и сейчас. На днях в костянские колхозы поехали на продолжительное время на двух лошадях колхозники В. Кисляков и А. Столяров.

Помощь отстающим колхозам по вывозке хлеба могла бы быть активнее, но часто бывает, что председатели колхозов, которым люди приехали на помощь, допускают нераспорядительность, не обеспечивая производительную работу колхозников; часто бывает, что нет зерна, готового для отправки, не отпускается корм лошадям и т. д. Председатели отстающих колхозов должны обеспечить производительную работу колхозников, приехавших им на помощь.

П. Мурышев.

Новый призыв в школы ФЗО

Беседа с начальником Главного Управления Трудовых Резервов тов. П. Г. Москатовым

В настоящее время местные органы Главного Управления Трудовых Резервов производят второй выпуск учащихся школ фабрично-заводского обучения. Еще 200.000 человек, получивших нужную нашим фабрикам и заводам квалификацию, идут на производство, в первую очередь на предприятия наркоматов, работающих для нужд фронта. Эти юноши, влившиеся в оборонную индустрию, несомненно окажут ей серьезную помощь и своим трудом добьются дальнейшего роста боевой продукции.

Большинство выпускников хорошо освоили свои новые профессии. Уже проходя практическое обучение на производстве, они показали образцы стахановского труда. Многие из них в дни учебы не только выполняли, но и перевыполнили нормы выработки кадровых рабочих. Теперь на предприятиях промышленности и транспорта эти молодые стахановцы продемонстрируют свою умелость, производственную спорность, дадут необходимые еще примеры самоотверженного труда. Поручкой тому — их отношение к производственным заданиям во время учебы.

Взамен выпущенных во второй половине января этого года в школы ФЗО призывается новая большая группа молодежи. По решению Правительства с 15 января по 1 февраля 1942 года в школы ФЗО, как путем призыва (мобилизация), так и в порядке добровольного набора будут приняты 200.000 человек из числа городской, колхозной и другой сельской молодежи мужского пола в возрасте 16—17 лет и женской молодежи в возрасте 16—18 лет. Из этого набора будет подготовлено не менее 100.000 металлостроителей — токарей, слесарей, фрезеровщиков и др. Местные советские организации, которые проведут этот третий, особенно ответственный призыв, местные органы Управления Трудовых Резервов, сами школы

ФЗО, куда придет вновь призванная молодежь, должны так подготовиться, чтобы обеспечить начало занятий точно в намеченный срок — 1 февраля. Важнейшие задачи стоят перед комсомольскими организациями. Их обязанность — вместе со всей советской общественностью — ежедневно помогать школам ФЗО, по настоящему заботиться о нуждах учащихся, неутомимо работать над их политическим воспитанием.

Новый призыв предстоит провести в условиях зимы. Поэтому необходимо особенно четко и организованно осуществить отправку мобилизованных на ж.-д. станции, а затем в города, где им предстоит жить в течение всего времени учебы. Призываемую в школы ФЗО молодежь надо обеспечить верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья, продуктами питания на дорогу, колхозную молодежь — за счет колхозов, городскую и сельскую молодежь, не состоящую в колхозах, — за счет родителей, воспитанников детских домов — за счет органов Наркомпроса. Важнейшее дело — своевременная подготовка общежитий и производственных участков для практической учебы.

Опыт предыдущих наборов показал, что наша молодежь в школах ФЗО усваивает программу обучения значительно быстрее намеченных сроков. Вот почему срок обучения учащихся нового призыва установлен в 4—5 месяцев в зависимости от сложности профессии, которой они будут овладевать.

Нет сомнения в том, что вновь призванная молодежь будет с равным и энтузиазмом овладевать профессиями, которые особенно нужны родине в условиях военного времени. Молодые патриоты вложат свой труд в священное дело борьбы с фашистскими захватчиками, помогут скорейшему разгрому кровавых гитлеровских орд. (ТАСС).

Советско-Польское соглашение о займе Правительству Польской республики для оказания помощи польским гражданам

31 декабря 1941 г. в г. Куйбышеве состоялось подписание соглашения о займе в 100 миллионов рублей, предоставляемом Правительством Союза Советских Социалистических Республик Правительству Польской республики для оказания помощи польским гражданам на территории СССР.

по уполномочию Правительства СССР Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Первым Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским и по уполномочию Правительства Польской республики — Чрезвычайным и Полномочным Послом Польской республики г. Кот.

Кровавые зверства немцев в Керчи

КАВКАЗСКИЙ ФРОНТ, 4 января. (По телеграфу). Части Красной Армии, освободившие Керчь от немецко-фашистских захватчиков, застали в городе следы варварского погрома и диких издевательств над населением.

Жители рассказывают об исключительных зверствах, учиненных в период пребывания немцев в городе. В Почтовом переулке фашисты расстреляли 85-летнего врача Сиротинского и его жену. Спасаясь от расстрела дочь врача говорит, что два дня трупы ее родителей валялись на улице, так как фашисты не позволяли их убирать.

22 декабря 1941 года фашисты расстреляли на улице Ленина 160 человек. Свидетель расстрела С. И. Сасик рассказывает, что среди убитых были старики, женщины и грудные дети.

Рабочий Керченской шпороделальной фабрики Беспалев сообщает: «Фашисты расстреляли моего брата. В поисках его трупа я ежедневно ходил на кладбище и видел там горы трупов расстрелянных евреев. Среди них было много стариков, женщин и детей. Многие трупы были с оторванными головами, руками и вывернутыми челюстями».

Гражданка Кибниц, 32 лет, работавшая уборщицей в парикмахерской, рассказывает, что 8 декабря 1941 года фашисты вывели за город большую группу жителей Керчи среди которых была она, ее муж и двое малолетних детей. В 12 часов начались зверские расправы с привезенными. «Эта была ужасная картина. На моих глазах были расстреляны два моих сына и муж. Я лежала раненой, а по бокам лежали их трупы. Спаслась я только благодаря тому, что не подавала признаков жизни до тех пор, пока не ушли фашистские изверги».

Всего в Керчи фашистскими мерзавцами по предварительным данным, было убито до 7.000 человек. Много детей было отравлено немецкими извергами.

Таковы кровавые итоги полуторамесячного пребывания фашистов в Керчи.

Подразделению старшего лейтенанта Лебединского было приказано обходным маневром скрытно подойти к селу О. и занять северо-западную окраину его, отрезав засевшим там итальянцам путь к отступлению.

Войцы подходили бесшумно. Вот уже перерезана дорога, уже видны сараи и каменный заборчик, за которым спрятаны минометы противника. Красноармеец Мельников, не однажды ходивший сюда в разведку, отметил, что сегодня «макароники» явно не ожидают удара.

Справа раздался одинокий выстрел. Торопливо захлебываясь, застучал пулемет. С визгом пролетела и где-то развалилась первая мина. Но было уже поздно.

Как жили при немцах в городе Малоярославце

Отзвуки боя глухо доносятся до города, но они уже не страшат мирное население. Несколько сот трупов немецких солдат и офицеров, десятки целехонких танков, бронемашин, орудий, автомобилей, — вот все, что осталось от гитлеровских молодчиков, хозяйничавших здесь свыше двух месяцев. И еще остались вывески на углах улиц: «Соединительная» (прежде она именовалась Интернациональной), «Зеленая» (так называли немцы улицу Парижской коммуны). И еще осталась — неукротимая ненависть жителей к этим профессиональным, организованным в роты и полки, убийцам.

Я беседовал со многими горожанами, которые не покинули своих жилищ, когда пришли немцы. Они не могли говорить об этом зверье без содрогания и глубокой брезгливости.

Беседовать пришлось исключительно с женщинами. Всех мужчин, начиная с 16-летних подростков, немцы сразу же забрали «в плен» и угнали неизвестно куда. О судьбе их никто не знает. Известна лишь судьба тех из них, которых немцы расстреляли или повесили. Они расстреливали каждого мужчину, у которого на улице при встрече с патрулем не оказывалось при себе паспорта. Таких они, расстреливая, вешали на березы городского сада и привязывали к трупу дочке: «Партизан». Горожанки говорят, что бандиты уничтожали таким путем не менее трехсот человек.

В первые дни после захвата города немцы объявили перерегистрацию паспортов. Они ставили на паспорта печать комендатуры и вносили за это по 100 рублей с каждого. Дало было, конечно, не в «чортовом клейме», как называют малоярославцы эту немецкую печать на документе советского гражданина. Агенты гестапо хотели лично видеть и «проверить» каждого жителя. Они никому не доверяли, и о тех, кто хотя бы своим внешним видом возбуждал у них подозрение, они требовали троих поручителей, которые предупреждали, что будут отвечать головой и имуществом, если ляда, за которое они поручаются, проявит «непопулярность» к немецким войскам.

Трудно представить, как могли жить люди в этом городе, дома которого были превращены в сплошную зашваренную и загаженную немецкую казарму.

Мария Нестерова Приходько, женщина лет шестидесяти, говорила мне;

— Муки мученические перенесли мы. Поесть при них и то боялись. А и есть-то было нечего: магазинов не было, базаров не было. Питались всякими очистками и отбросами. После 7 часов на улице запрещалось выходить. Раз и рискнула выйти ночью во двор, — меня мои постояльцы хотели застрелить из пистолета. В великом страхе жила...

В городе до прихода немцев были две бани. Одну из них они уничтожили. В другой мылись сами. Для горожан баня была закрыта.

В городе каждый день горело несколько домов, — немцы заставляли топить печи круглые сутки, тушить пожары запрещалось.

Гражданам строго запрещалось приближаться к вокзалу и железнодорожным путям. Недавно немцы пристрелили мальчика, который вздумал перейти через линию дороги.

И конечно, в городе не было кино, столовых, кафе.

— Всем своим поведением они показывали, что ставят ни во что, что русские — это с. Но более грязных — морально, физически, более бесстыжих наглых, чем они, я среди не встречала, — говорила Клавдия Харитоновна Меркулова. — Не стеснялся моих седня, снимали с себя все, вплоть до нательного белья. Они гадили там же, где ели, и пользовались для этого нашей столовой и кухонной посудой.

Гражданскую власть в Малоярославце осуществляла бургомистр из местных жителей по фамилии Клебек. Он появился в городе несколько лет назад, купил дом и заводывал пекарней. Жители ничего не знали о его прошлом. При немцах он подвизался в роли шника гестапо. Он уехал вместе с немцами, прихватив с собой несколько десятков тысяч рублей, собранных за «перерегистрацию паспортов».

Отступая, немцы облили керосином и сожгли больницу и здание средней школы. Уничтожить весь город они не успели. Красная Армия не оставила им времени для этого и для того, чтобы эвакуировать машины, горючее, боеприпасы и множество другого воинского имущества.

П. Белявский.
спец. корреспондент «Известий».
МАЛОЯРОСЛАВЕЦ, 3 января.

Итальянские вояки

— Вперед! — командовал старший лейтенант, и бойцы ворвались в село. Обезумевшие итальянцы металась по улице; лишь некоторые из них еще пытались обороняться, отстреливаясь откуда-то из-за угла. Очень близко ударила противотанковая пушка и замолчала. Бой продолжался недолго.

Другие подразделения так же неожиданно атаковали соседние села. Первая линия обороны противника была сломлена. Тогда начала свою работу наша дальняя артиллерия. Эшелоны штурмовых самолетов низко прошли на запад. Вскоре доносились глухие удары разрывающихся бомб.

Пригнали пленных. Оборванные, грязные итальянцы дрожали от

холода. На одном офицере была высокая баранья шапка.

— Браднак, — уверенно определил кто-то из конвоиров, — у какого-нибудь старика отнял. С ними-то он был храбр, а вот тут, как пошли наши в штыковую атаку, побелел от страха, поднал руки и — «Русь, русь, в плен сдаюсь».

Пленных было человек 300. У многих из них в сумках нашли стандартные рождественские поздравительные открытки, присланные из Италии. На рождество солдаты сдались и были рады: осталась в живых.

В. Полторацкий,
спец. корреспондент «Известий».
ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 3 января.

Ответственный редактор
А. Лонин.